Vážení rodiče,

na přelomu měsíců října a listopadu jsem Vám předal informaci o  změnách ceny stravného a o zajištění informovanosti v případě výskytu vši dětské. Přesto se opět děje to, že škola neví nic a rodiče kontaktují hygienickou stanici. Ta pak zpětně informuje školu, ale informace jsou to pak již pouze zprostředkované a stejně se situace neřeší jinak, než je uvedeno v mé původní informaci!

Pokud tedy zjistíte u svého dítěte výskyt vší, řiďte se původní informací, především částí, kterou jsem Vám zvýraznil červeně (viz níže).

Děkuji za spolupráci

Mgr. Václav Polívka

ředitel školy
Sdělení pro rodiče k zajištění lepší informovanosti v případě výskytu vši dětské

Dle metodického sdělení MŠMT (ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, dostupného na http://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani):
„V případě výskytu pedikulózy (tj. výskytu vší, ale i u jiných infekčních onemocnění) ve škole je naprosto nezbytná spolupráce s rodiči (zákonnými zástupci) všech dětí. Učitelé sami nemohou dětem hlavy plošně kontrolovat, aby nerozšířili pedikulózu na další děti, ale mají informovat co nejdříve po zjištění nákazy jak rodiče daného dítěte, tak rodiče ostatních žáků.

Zbavit děti vší je povinnost rodičů, nikoliv školy a jejích pedagogických pracovníků. Při hromadném výskytu vší by měl být neprodleně informován místně příslušný orgán ochrany veřejného zdraví – krajská hygienická stanice. 

Pokud zákonný zástupce žáka nespolupracuje se školou, může jej ředitel školy vyzvat, aby se osobně zúčastnil projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání žáka (§22 odst. 3 písm. b) školského zákona) – této výzvě je zákonný zástupce žáka povinen vyhovět. 

V případě žáků, které rodiče posílají opakovaně do kolektivu neodvšivené, lze doporučit, aby o této skutečnosti byl informován příslušný orgán sociální péče. Ten totiž může v takovém případě vyvinout na rodiče tlak, například pozastavení výplaty fakultativních dávek, zvýšené kontroly plnění povinností v péči o dítě apod. Pokud jde o sankce, lze na ně použít již zmíněné nepřiznání fakultativních sociálních dávek. 

Žák má samozřejmě právo na vzdělávání podle školského zákona (§21 odst. 1 písm. a), ale zároveň je povinen dodržovat školní řád a předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byl žák seznámen. Škola není oprávněna stanovit, ke kterému konkrétnímu lékaři má být dítě posláno (zákonný zástupce dítěte má právo zvolit lékaře dle svého výběru).“

Pokud tedy rodiče zaznamenají často se opakující výskyt vší u svých dětí, upozorní na tuto skutečnost školu. Pokud budeme mít informace od většího počtu rodičů žáků z jedné třídy, znovu upozorníme všechny rodiče, aby provedli příslušná opatření a své děti vší zbavili. Pokud se situace ani poté nezlepší, budeme informovat krajskou hygienickou stanici – viz 2. odstavec citace pokynu MŠMT.
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ředitel školy
